

Советское беломорье

Орган Кемского РИ КП(б) НФЕСР и исполнкома райсовета

№ 17 (1736) | Четверг, 27 апреля 1944 года | Цена 15 к.

Шире развернуть агит- массовую работу в деревне

Агитатор на селе—большая сила. Это по сути дела опора партийных организаций и сельских советов в проведении всех мероприятий среди колхозников. И там, где устами агитаторов слово большевистской правды своеевременно доводится до колхозников — там очевидны успехи колхоза.

За последнее время агитационная работа в некоторых колхозах района несколько улучшилась. В работе таких агитколлективов, как маслозерском, гридинском агитация стала более целеустремленной, доходчивой.

Но к сожалению необходимого перелома в агитмассовой работе в других колхозах все еще нет. До сих пор работа большинства сельских агитаторов пущена на самотек, их работой почти не интересуются ни секретари парторганизаций, ни председатели сельсоветов. В дни, когда колхозная деревня находится в предверии весеннего сева такое положение далее петеримо.

Партийные организации и сельские советы должны улучшить руководство сельскими агитаторами. Агитколлективы должны регулярно, не менее одного раза в неделю собираться, обсуждать вопросы колхозной жизни, положение на фронтах, за границей и т. п. Все это нужно для того, чтобы агитатор учился, идеино рос, был в курсе событий и положения в колхозе. Но одних семинаров и совещаний агитаторов недостаточно. В горячие дни подготовки к севу и особенно в период полевых работ, вся агитационно-массовая работа должна быть направлена в поле — в бригаду, в звено.

Из этого вытекает необходимость, чтобы секретари парторганизаций, председатели колхозов и сельсоветов повседневно общались с агитаторами, встречались бы с ними и подсказывали им, как лучше подготовиться и провести

беседу, как сделать ее политически острой, злободневной, целенаправленной.

В ближайшие дни в колхозы района выедет группа агитаторов — работников городских учреждений.

Нет сомнения в том, что они справятся со своей благородной задачей. Но это не значит, что сельские агитаторы могут успокоиться. Наоборот, в тесном контакте с агитаторами, приехавшими из города, агитаторы села должны и обязаны решить задачу своевременного проведения весеннего сева при высоком агротехническом качестве.

Обслуживанию колхозников на весеннем севе должны быть подчинены все формы и средства агитационно-массовой работы. В первую очередь это относится к избам-читальням, которые пока-что стоят в стороне от колхозной жизни, что так же мало волнует заведующего РОНО тов. Русакова.

Всё не думает о кинообслуживании колхозников и зав. отделом кинофикации тов. Хейккинен. Она никак не может понять, что кинообслуживание колхозников в период весеннего сева — ее святая обязанность.

Естественно, что комсомольские организации села должны принять самое деятельное участие в налаживании политico-массовой работы среди колхозников. Организация соцсоревнования, проведение бесед и читок среди колхозников, доставка газет в поле, выпуск "боевых листков" и "молний" — все это должно быть предметом заботы не только партийных, но и комсомольских организаций.

Все силы села подчинить задаче проведения весеннего сева в сжатые сроки.

Развернуть массово-политическую работу в деревне так, чтобы обеспечить выполнение этой важнейшей военно-хозяйственной кампании.

ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Успешно справляется с выполнением своего предмайского обязательства бригада лесорубов Ефима Рудометова (мастерской участок П. Баевой). Ежедневно каждый член бригады вырабатывает не менее двух норм. За последние дни средняя производительность труда в его бригаде

достигла 10,85 фм. на лесоруба.

Высокой производительности труда бригада тов. Рудометова добилась благодаря правильной организации труда. В бригаде соблюдается ленточная система рубки, своевременный выход лесорубов на работу. Г. Соловьев.

Предмайское соревнование

План выполнен досрочно

Производственными подарками встречает праздник Первое Мая коллектив промартели "Красный инвалид".

На 22 апреля месячное задание коллектива артели выполнил на 100 процентов.

С высоким подъемом работает в эти предпраздничные дни коллектив швейного цеха артели. Швейники выполнили апрельский план досрочно на 9 дней на 102,4 процента.

Немного отстали от швейного цеха и сапожники. На 22 апреля месячный план они выполнили на 100,1 процента.

Первенство в цехе завоевала бригада, руководимая товарищем Пономаревым.

Плановое задание эта бригада выполняет до 187 процентов.

Можно с уверенностью сказать, что взятое нами дополнительное социалистическое обязательство — дать к 1 мая сверх плана продукции на 30 тысяч рублей мы выполним с честью.

А. Норкина,
пред. правл. артели.

Подарок паровозников 1 Мая

Неважно работал в марте подъемочный цех депо. Простой паровозов в ремонте достигли 256 часов против 108 час. по норме, были браки в работе, особенно у слесарей арматурной группы.

Включаясь в предмайское соревнование подъемочный цех депо взял на себя обязательство — сократить простой паровозов в подъемке на 50 часов, поднять производительность труда рабочих на 5 проц., изготовить и восстановить в фонд Н-ского освобожденного депо запасных деталей на 2000 руб.

Упорно боролись подъемчики за выполнение своего обязательства и добились значительных успехов. Простой паровозов в

апреле в подъемочном ремонте снижен на 112 час. В среднем по цеху производительность труда составляет 170,7 проц. В фонд Н-ского депо реставрирован запасных паровозных деталей на 3.866 руб.

Лучшие показатели в работе сейчас имеют рабочие экипажной и поршневой групп. Слесарь А. А. Сафонов получил звание лучшего слесаря депо и ежедневно выполняет по 3 и более нормы. На 330 проц. выполняет свое задание слесарь Гришук. Слесарь т. Егоров выполняет за смену около 3 норм. По две с лишним нормы выполняет слесарь Крендлев.

М. Пономарев,
секретарь парторг депо.



Знатная ткачиха Ново-Ивановской мануфактуры Фекла Павловна Майорова недавно награждена орденом Ленина. В ответ на высокую награду Фекла Павловна обязалась выполнить годовую программу за 8 месяцев. Работая на 10 станках вместо 4, тов. Майорова в январе 1944 года выткала сверх плана в Стальнский фонд победы 1.814 метров высококачественной ткани, выполнив январский план на 175 процентов. Опыт своей стахановской работы она передает молодым работникам. В дни войны Фекла Павловна обучила 20 человек, которые сейчас работают самостоятельно и по ее примеру перешли на обслуживание 10 станков вместо 4.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ

Чтобы порадовать бойцов и командиров Красной Армии в день 1 Мая трудящиеся нашего района, как и всей страны, готовят им праздничные подарки.

Не стоит в стороне от этого дела и коллектив Кемской типографии. Работники райтипографии сделали в подарок воинам 200 конвертов, 10 блокнотов, сшили 16 воротников, 5 кисетов. Куплено 7 расчесок, 3 комплекта домино, комплект шашек и другое.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 года)

Юго-западнее города Нарва немцы 20 апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом смыть нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал

наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону проваливались. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты нанесли ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

На Кишиневском направлении наши войска 19 апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытался вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация сбила 411 самолетов противника.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и сланцевые перегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито

СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩЕМУ ОГОРОДНИКУ КАЖДОЙ СЕМЬЕ—СВОЙ ОГОРОД

Огородничеством в Кеми я занимаюсь уже 25 лет. Огород у меня небольшой—160—170 кв. метров, но и с этого огорода я всегда получаю богатый урожай картофеля и овощей. В прошлом году с огородного участка я собрал 70 пудов картофеля, свыше 19 пудов свеклы, моркови, капусты, редкви. Этаких продуктов мне хватило до мая 1944 года. Имеется у меня небольшой парничек. В прошлом году трудно было достать семян огурцов и из-за этого я с опозданием посадил в парник всего 10 ростков, с которых все же собрал 200 огурцов.

Картофель был посажен 12 мая верхушками по методу академика Лысенко, а 20 мая были уже хорошие всходы. Перед посадкой картофеля я заготовил перегной и смешал его с золой, а когда высаживал верхушки в каждую лунку ложил две горсти этой смеси. Одну горсть ложил под росток, а другую — сверх него. Это дало возможность сохранить растению тепло, влагу и обеспечить его питанием. После всходов до цветения я провел тройное окучивание и прополку картофеля.

В этом году за счет разработки целины я увеличи-

Хорошо обработаешь почву—получишь хороший урожай

В прошлом году подавляющее большинство жителей нашего города имели свои огороды. В этом году индивидуальное огородничество получает еще более широкий размах.

Каждый трудащийся, который обзаводится своим огородом, должен помнить, что хороший урожай можно получить только тогда, когда хорошо обрабатываешь и удобряешь почву, будешь вести надлежащий уход за посевами, выполняя все правила агротехники.

Огород у меня небольшой. В прошлом году всю площадь его я засадил картофелем.

При посадке картофеля

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Одной из причин, ускоряющих созревание картофеля, является световая яровизация картофеля. Техника яровизации картофеля очень проста и заключается в том, чтобы заставить клубень картофеля при температуре 12—15 градусов тепла слегка прорастти (не более 2—3 мм).

Для яровизации следует брать только здоровые, не-подмороженные клубни. Помещение для яровизации картофеля должно быть светлым, солнечным. Температура должна поддерживаться 12—15 градусов тепла. В теплую погоду помещение следует проветривать в течение 4—5 часов, открывая противоположные окна (устраивая сквозняки). Помещение должно быть

сухим, чистым от плесени. Картофель для проработки раскладывается на пол, полки или ящики в один—два слоя.

Световая яровизация картофеля проходит в течение 35—40 дней. Учитывая срок посадки картофеля нашего района—25—28 мая, на яровизацию картофель следует выносить сейчас, не медлиши одного дня, иначе срок яровизации будет сокращен, что привлечет за собой снижение урожая. Применение правильной световой яровизации (как показали ряд опытов) дает увеличение урожая картофеля до 30 проц. против неяровизированного, а так же повышает в нем процент крахмала.

В. Карпова,
агроном.

Трудовые сбережения—на помощь фронту

Почти три года советский народ ведет невиданную в истории человечества войну с гитлеровской Германией, защищая свою свободу, честь и независимость. Героическая Красная Армия, беспощадно уничтожая гитлеровских разбойников, сметает их с нашей родной земли, освобождает миллионы советских людей от немецкой кабалы.

С первых дней войны наша партия и советское правительство организовали неисчислимые народные ресурсы и силы страны и направляют их против немецкого врага. Народное хозяйство, сила и мощь нашей страны в ходе войны неизмеримо возросли.

Уроки войны показали, что советский стройоказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время. Всеноядная поддержка фронта—главный источник силы Красной Армии. «Победоносное наступление Красной Армии,—говорит товарищ Сталин,—стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства.

Наряду с героическими трудовыми усилиями советский народ оказывает фронту всяческую материальную и денежную помощь, понимая, что на содержание армии и ее вооружение государство затрачивает многомиллиардные средства. Достаточно сказать, что в 1943 году расходы на финансирование Наркоматов Обороны и Военно-Морского флота составили 124,7 млрд. рублей, а на 1944 год расходы на оборону страны по госбюджету Х сессии

Верховного Совета СССР утверждены в сумме 128,4 млрд. руб.

В ходе напряженной гигантской борьбы партия и правительство проявляют также величайшую заботу о духовной силе народа, о дальнейшем подъеме науки, культуры и искусства. Из 51,4 млрд. руб., ассигнованных на социально-культурные мероприятия трудящихся, расходы на просвещение составляют 21,1 млрд. руб. и на здравоохранение — 10,4 млрд. рублей.

Основным источником доходов нашего государства является накопление народного хозяйства. Большое место среди доходов занимают средства населения. Часть этих средств население вносит в форме обязательных платежей, налогов и сборов, а также в виде добровольных взносов: займов, вкладов в сберкассы, добровольного страхования и т. д. За 1941—1943 годы трудящиеся страны внесли в фонд обороны родины около 18 млрд. руб.

В этот фонд трудящиеся нашего района внесли 4.748.725 руб. Подпись по денежно-вещевым лотереям в районе составила 1786000 рублей.

С большим успехом в нашей стране размещаются Государственные займы.

Каждый трудащийся считает своим долгом перед Родиной и делом чести участие в реализации займа. Кампания по займу всегда проходит, как яркая демонстрация высокого патриотизма и любви трудящихся к своей родине.

Второй Государственный Военный Заем 1943 года, выпущенный на сумму 12 млрд. руб. за одни сутки был размещен на сумму 14 млрд. 561 млн. руб., а за 7 дней подписка составила 20 млрд. 323 млн. 32 тыс. рублей.

Трудящиеся Кемского района, как и весь советский народ, горячо отклинулись на выпуск Второго Военного Займа и приобрели облигаций на 3.700.000 рублей. Многие рабочие и служащие района отдали в заем государству свой 2—3 месячный заработок. Багажный раздатчик от Кеми тов. Кузьменко при зарплате 237 руб. подписалась на 700 руб. Подростки лесозавода № 1 т. т. Харичева, Бугаева, Князева и Погодина при зарплате 150 руб. подписались на 400 руб. каждая. Машинисты-луценцы депо т. т. Андреев и Першукевич подписались на заем по 2.000 руб. каждый и таких примеров немало.

Помогая государству своими сбережениями, трудящиеся получают и свою личную выгоду в виде выигрышей. Только за 1943 год и за 3 с половиной месяца 1944 года районная касса оплатила выигрышей по займу на сумму 342 тыс. руб.

В грядущих битвах за окончательную победу над врагом потребуется от нас еще много трудовых усилий, большие затраты денежных и материальных средств. «Не было еще в истории войн случая,—говорят товарищи Сталин,—что враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, надо подвести противника к пропасти и столкнуть его туда». Каждый из нас должен повседневно думать о том, если он сделал сегодня для фронта, чем он еще может помочь родине для быстрейшего разгрома врага.

Нет сомнения, что трудящиеся Кемского района, как и весь советский народ, своими усилиями и трудовыми сбережениями будут и впредь оказывать повседневную помощь фронту.

Е. Долинов,
пред. райсовета.

XVII СЕССИЯ КЕМСКОГО ГОРСОВЕТА

21 апреля состоялась XVII сессия Кемского горсовета депутатов трудящихся. Первым вопросом порядка дня депутаты сессии заслушали и обсудили доклад директора Карелфинторга т. Галышева «О состоянии торговли и общественного питания в городе».

В докладе тов. Галышев привел ряд положительных примеров по работе общественного питания, о расширении подсобного хозяйства, о дополнительном привлечении местных продовольственных ресурсов. Однако в целом доклад его выглядел крайне бледно, изобилуя бесчисленным множеством цифр.

У т. Галышева не хватило мужества рассказать на сессии о причинах безобразной работы Карелфинторга и какие меры по исключению этих безобразных явлений принимает сам Галышев.

Депутаты горсовета подвергли резкой критике работу Карелфинторга.

— Только в силу беспечности, неповоротливости и беззаботного отношения к обслуживанию нужд населения со стороны директора Галышева, — заявил на сессии зав. райторготделом т. Тойвоен, — Карелфинторг недодал в общест-

венное питание 25 тонн рыбы, 8 тонн мяса и другие продукты. Каждый потребитель города недополучил за 1943 год 4—5 кг. рыбы, 2 кг. мяса, 2 кг. сахара и 450 гр. жиров.

В своем выступлении депутат В. П. Мехнин привел много ярких примеров бездеятельности, бесконтрольности и проявления гнилого лаборализма со стороны т. Галышева и его аппарата по отношению к ворам и раскитителям, орудовавшим в системе Карелфинторга. Толь-

ко за 1943 год по системе Карелфинторга имели место 120 случаев растрат и хищений, а директор т. Галышев и его ревизорский аппарат и до сих пор стоят в роли слепых наблюдателей и регистраторов фактов, не проявляя должной борьбы с подобного рода явлениями.

Серьезные недостатки отметили в работе Карелфинторга т. т. Хейфиц, Опушнев, Ларисонов, депутаты Смолькова, Коноплев и другие.

Вторым вопросом сессия заслушала доклад зам. председателя горсовета т. Степановой «О дальнейшем развитии коллективного и индивидуального огородничества в городе».

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.